

上证所理事长在新闻发布会上表示

沪港通开通是起点而非终点

本报讯 (记者 许超声)中国证监会昨天宣布沪港通试点将于11月17日启动。同日,上海证券交易所在启动沪港通试点有关事项等系列通知,公布了港股通业务券商名单、港股通股票名单,并举行了网络新闻发布会,上证所理事长桂敏杰在回答记者提问时表示,沪港通的推出无疑将加快内地市场在“T+0”股票交易制度方面的探索,“沪港通开通不是终点而是起点。”

沪港通带来市场三大影响

沪港通的开通究竟会对上海股市产生怎

样的影响一直是广大投资者关注的焦点。对此,上证所认为,对于A股市场而言,沪港通的关键不单是引入资金活水,更重要的是以开放促发展,通过对接发达市场,倒逼实现迈向成熟市场的目标。沪港通将从三方面对上海股市产生深远影响。一是将为市场注入增量资金,长期利好大盘蓝筹,促使A股估值体系更加合理,有助于提高市场对于蓝筹股的关注度,促使A股估值体系更加合理。二是沪港通将改善内地市场投资者结构,转变市场投资理念,推动市场投资理念向更加成熟和理性的方向发展。三是沪港通将加快内地市场的改革创新。

沪港市场联通后,境内外的投资者将同时能够参与两个过去完全独立发展的市场,投资者的诉求必将促使两个市场在监管制度、交易机制、产品创新等各个方面相互借鉴,共同进步。

恢复T+0条件已经具备

未来,沪港通如何推动创新发展?回转交易(也被广泛称为T+0)机制是备受关注的创新议题。对此,上证所表示,“T+0”机制一直是交易所重点研究推进的创新,目前,沪港市场最为明显的区别是股票T+0交易制度,而沪港

通的推出无疑将加快内地市场在这一领域的探索。上证所称,自1995年1月1日沪深证券交易所取消股票的T+0交易,改为T+1交易延续至今,经过近20年的发展,内地股票市场已经发生了根本性变化,市场规模和流动性大幅提高,专业机构投资者的占比大幅提升,证券市场国际化程度不断提高,监管制度不断完善,目前已经具备了恢复T+0的条件。

沪港通开通后,投资者的需求将对完善内地证券市场交易机制形成推动作用。上证所会配合监管部门积极推进对现有T+1交易制度的研究评估,在防控风险的基础上开展试点。

中行获“沪股通”独家结算银行资格

本报讯 (记者 谈璵)近日,香港中央结算有限公司选定中国银行为“沪股通”独家结算银行,由中银香港和中行上海市分行分别担任香港和内地结算银行。

今年10月,中国证券登记结算有限责任公司同意中国银行“港股通”跨境资金结算业务资格申请,并指定中银香港作为中登公司

在香港结算的开户银行,办理相关结算业务及换汇业务。

至此,中国银行已获得“沪港通”全部业务资格,成为“沪股通”独家结算银行和“港股通”结算银行及独家指定银行。中国银行方面表示,将充分发挥跨境人民币业务的优势,为两地资本市场创新以及“沪港通”客户做好服务。

央行、证监会发布有关通知

规范沪港通试点资金流动

本报讯 (记者 连建明)昨天证监会发布沪港通17日正式推出的公告后,央行与证监会发布《关于沪港股票市场交易互联互通机制试点有关问题的通知》,这是规范相关资金流动的又一个沪港通配套文件。通知指出,香港中央结算公司在境内银行开立人民币基本存款账户后,开立人民币沪股通专用存款账户,专门用于沪股通相关业务资金往来。中国证券登记结算公司、香港中央结算公司融入资金的额度不得超过当日沪股通结算所需资金规模,融资期限一般不得超过3天。

根据通知,香港中央结算公司可根据相关银行结算账户管理规定,在境内银行开立人民币基本存款账户后,开立人民币沪股通专用存款账户,专门用于沪股通相关业务资金往来。

香港中央结算公司开立的人民币沪股通专用存款账户主要用于汇入沪股通证券交易应付结算资金、应付风险管理资金、应付税款和应付费用,收取沪股通证券交易应收结算资金、现金股利等公司行为相关资金、账户孳生利息和退回的风险管理资金等。

该账户的支出范围包括,支付沪股通证券交易应付结算资金、应付风险管理资金、应付税款和应付费用;汇出沪股通证券交易应收结算资金、现金股利等公司行为相关资金、账户孳生利息和退回的风险管理资金;支付因沪股通证券交易结算所融入资金的本息等。

通知说,中国证券登记结算公司可按有关规定在香港的银行开立港股通银行结算账户,专门用于港股通相关业务资金往来。中国证券登记结算公司或其分公司可在境

内银行开立人民币港股通专用存款账户,专门用于港股通相关业务资金往来。

此外,香港中央结算公司因自然灾害等特殊原因,无法从香港汇入沪股通结算资金的,可以从境内开户银行融入人民币资金用于资金结算。中国证券登记结算公司因自然灾害等特殊原因,无法从境内汇出港股通结算资金的,可以从香港开户银行融入人民币资金用于资金结算。融入资金的额度不得超过当日结算所需资金规模,融资期限一般不得超过3天。

中国证券登记结算公司和香港中央结算公司应当在每月结束后的8个工作日内向中国人民银行、中国证监会报送沪港通相关资金信息,包括账户资金收付和账户融资信息等。

通知要求,两家结算公司的境内开户银行应当按照法律法规要求切实履行反洗钱、反恐怖融资、反逃税等义务,配合监管部门做好跨境资金监测管理工作。

沪港通涉及两个以不同货币交易的市场,但均以人民币交易,即香港投资者投资沪股通,以人民币交易;上海投资者通过沪港通买卖香港股票,以人民币与证券公司或经纪商进行交割,而券商则要将人民币换成港币买股票。由此,两地需要开设专用结算账户,央行与证监会出台的这个通知就是为了保障沪港通试点顺利进行。

沪港通正式推出消息出台刺激了昨天的沪港市场,上证指数昨天报收2473.67点,大涨2.3%,不仅创出今年新高,也是近3年的新高。恒生指数虽然高开低走,但还是报收23744.7点,上涨194.46点,涨幅达到0.83%。

工行成为“港股通”业务结算银行

据新华社北京11月10日专电 (记者 吴雨 苏雪燕)中国工商银行10日发布消息称,该行已成为“港股通”业务结算银行,获准办理“港股通”业务的资金跨境结算以及换汇等业务。

据了解,“港股通”业务是指投资者委托内地证券公司,经由上海证券交易所设立的证券交易服务公司,向香港联合交易所进行

申报,买卖规定范围内的香港联合交易所上市股票。

工行相关负责人表示,该行已制定了包括跨境资金结算、人民币港币换汇以及账户结算透支等一揽子“港股通”服务方案,并将通过总行、境内上海分行和在港的全资子公司工银亚洲之间的协调联动,为“港股通”业务提供优质高效的结算银行服务。

上交所总经理黄红元在上市公司峰会上透露 正推动“按地域监管” 转变为“按行业监管”

本报讯 2014CCTV中国上市公司峰会日前在京召开,峰会以“深化改革 突破创新”为主题,商讨中国产业经济及资本市场发展大计。

中国证监会副主席庄心一表示,作为资本市场的基石,上市公司将在今后的市场化改革和法治化建设中,适应更高要求,承担更重责任,发挥更大作用。同时,也实现更好的自我发展。证监会将按照党中央、国务院提出的转变政府职能的决策部署,加快推进监管转型和职能转变,为上市公司发展提供更好环境和更大空间。

上海证券交易所总经理黄红元表示,上交所正在推动上市公司监管重要转变,推动“按地域监管”转变为“按行业监管”,进一步加大监管的力度。目前相关准备正在进行中,明年一月推出。改革的主要目标是要提高信息披露监管的精度、深度,以及信息披露监管的有效性和专业性。

深圳证券交易所总经理助理王红介绍,目前创业板正在研究推动财务准入门槛,以支持更多的互联网企业上市,同时研究制定相关的配套规则,强化信息披露和风险揭示。

另外还在推动IPO的包容度、推动差异化的重组并购安排等。

新常态下中国经济应该保持怎样的增速,已成为经济学界讨论最为激烈的问题。中国国际金融有限公司首席经济学家梁红认为,7.5%是合理的,过慢的增速会带来低通胀,进而引发一系列经济问题。当前的低通胀为政府提供了政策窗口,是实现未来新常态的契机。当前贸易顺差过大,并非出口需求旺盛,而是内需严重不足,而内需的不足又反过来导致了出口需求的旺盛,似乎进入了死循环。究其根本,仍是不合理的经济政策导致。

“财政部在央行存款达4万亿,M2里面,企业和机关团体存款量占到一半,较去年同期增长了18.3%,而M2总量的同比增幅是13%。”梁红介绍说。一方面是M2的高企,一方面是对外输出资本的不断增加,而同时国内股市低迷,企业融资面临困难,这就需要金融系统做好管道疏通工作,以实现资源的合理有效配置。“2015年,政府应该加大逆周期政策,推动金融体制改革,特别是股本融资市场的改革。”(驻京记者 于明山 实习生 王蒙)

中美国际保险在沪落子

本报讯 日前,由中国人民人寿保险股份有限公司和美国国际集团发起创建的中美国际保险销售服务有限公司上海分公司

成立。据悉,作为保险中介行业的生力军,中美国际上海分公司秉持“为大众富裕阶层提供定制化专业服务”的理念,为上海及周边地区客户带来一站式金融保险服务。(吴晓雯)

关于天福天美仕(厦门)生物科技有限公司以“兴业旭日金融养老卡”合作机构名义虚假宣传的澄清公告

近期我分行接到部分消费者咨询,要求核实天福天美仕(厦门)生物科技有限公司为我行“兴业旭日金融养老卡”授权发行机构的真实性。

“兴业旭日金融养老卡”是我分行与上海旭日养老服务有限公司联合计划推出的一张以金融养老服务为特色的IC借记卡。上海旭日养老服务有限公司是我行此项借记卡业务的唯一合作伙伴,截至目前,该卡种尚未发行。

近期社会上、网站上流传的所谓“天福天美仕是唯一发行兴业旭日金融养老卡的直销企业”、“天福天美仕在2014年9月开始在全国正式启动兴业旭日金融养老卡”以及“成为该公司会员才可以申请成为兴业旭日金融养老卡持卡人”、刷卡消费享受高额返利等宣传营销信息,均为天美仕(厦门)生物科技有限公司及其相关经销商单方面的虚假宣传,与我分行无关。我分行郑重声明,从未与天福天美仕(厦门)生物科技有限公司有任何银行卡业务合作,也未授权其所属机构和个人发行“兴业旭日金融养老卡”。

提醒广大消费者谨防受骗上当!
本行客服热线:95561
特此公告。

兴业银行上海分行
二零一四年十一月十一日